

在音乐之城挑战“音乐的珠穆朗玛峰”

郎朗冰城炫技奏响《哥德堡变奏曲》

本报讯(记者于秋莹文/摄)9月2日晚,《哥德堡变奏曲》——国际钢琴大师郎朗独奏音乐会在哈尔滨大剧院震撼奏响,郎朗为冰城乐迷带来了舒曼《阿拉伯风格曲》、巴赫《哥德堡变奏曲》两部经典作品。

当晚的演出,郎朗富有感染力的表演使《阿拉伯风格曲》更具幻想性,短短5分

钟时间就将观众带入到浪漫的音乐世界。一曲终了,此次演出的重头戏《哥德堡变奏曲》紧接着奏响。巴赫的《哥德堡变奏曲》被视为巴赫作品中最重要的变奏曲之一,是音乐史上规模最大、结构最恢宏、最伟大的变奏曲,也被称为“音乐的珠穆朗玛峰”。

当郎朗手指触动琴键的瞬间,整个剧

场都被音乐包围,跃动的音符、昂扬的旋律令在场的观众沉醉其中,精湛的钢琴演奏赢得全场阵阵雷鸣般的掌声。

《哥德堡变奏曲》这部音乐作品共有32段,由1首咏叹调主题,30个变奏和主题重现组成,演出时长近90分钟,郎朗此次在音乐之城挑战“音乐的珠穆朗玛峰”更是意义非凡。



郎朗激情演奏。

人物专访

郎朗:这片黑土地会出现更多音乐人才

本报记者 于秋莹

9月2日下午,郎朗在哈尔滨敖麓古雅酒店3楼举行了媒体见面会,分享他对冰城的印象和对钢琴的感悟。

来到音乐之城

就像与“老朋友”相见

“挺长时间没来哈尔滨演出了,非常想念这里的乐迷。哈尔滨是我在很小的时候就来音乐会演奏的城市,这里的乐迷在我小时候就给予了我非常大的支持,非常高兴时隔这么多年能再次来到这座城市。”郎朗说,这次来到哈尔滨,发现这座城市变化很大,不仅大剧院修建好了,城市里的高层建筑也多了起来,这座城市越来越洋气。

冰城乐迷们也十分期待这位国际钢

琴大师的再次到来。据哈尔滨大剧院工作人员透露,本场音乐会票在开售后不到一周就已售罄,即使剧院将乐池变成加座也是一票难求。

《哥德堡变奏曲》 就是一部人生缩影

对所有的钢琴家来说,巴赫的《哥德堡变奏曲》都是极致的挑战。有人将这部作品称为“音乐的珠穆朗玛峰”,它诞生于巴赫晚年,全曲共32段,包含首尾呼应的“咏叹调主题”和30段变幻莫测的变奏曲,结构恢弘。

郎朗表示,自己从10岁就开始练习《哥德堡变奏曲》。《哥德堡变奏曲》的旋律性很强,很多国外的电影都用这个曲子作为主旋律,无论是学习音乐的人,还是音乐“小白”,听这首作品都能感受到不同的意

义。好的音乐作品是献给所有人的,大家会被它的精神感动,是可以通过它感受到艺术的伟大性的。”郎朗说,《哥德堡变奏曲》就像一个完整的人生,以被称为“黑珍珠”的第25变奏为例,这段变奏出现在演出的70分钟左右,它就像是对人生的一种反思,是一种恍然大悟,弹完会回味无穷。

学钢琴切莫心急 秉持初心很重要

在媒体见面会上,年少成名的郎朗与大家分享了他与钢琴的故事。“我曾因为动画片《猫和老鼠》而与钢琴结缘,就这样被音乐‘迷惑’了,以为钢琴是非常简单的乐器,哪知道越往后弹越难。”几乎将所有青春都奉献给了钢琴与音乐的郎朗,用双手与黑白琴键成就了无数经典的演奏片段。

对于现在琴童们的“苦苦挣扎”,郎朗鼓励所有的琴童秉持初心,他的秘诀就是多听、多练、找共鸣。“学钢琴不能跟风、家长也不能太心急,要让孩子先爱上音乐,再慢慢渗透。”郎朗说,“东北人热情、有气势,上了舞台不怯场,火一样的内心其实是非常容易融化观众的。这是一个非常强大的优势,非常适合当独奏家。”郎朗相信,这片黑土地上会出现更多的音乐人才。

减少农业面源污染 保护农村生态环境

本报讯(记者王辛娜)为减少农业面源污染、保护和改善农村生态环境、保障农业生产安全,市农业农村局近期派专人深入农业一线,指导各区、县(市)全力推进农药包装废弃物回收处理工作。截至8月中旬,全市已回收农药包装废弃物共计825.76吨,整体回收情况完成较好。

其中,通河县通过出台政策明确农药经销商义务回收农药废弃包装物奖惩机制,签订承诺书,制定农药经销商义务回收农药包装物时间表,超额完成农药废弃包装物义务回收任务。双城区通过构建回收体系,建立24个乡(街)级回收站,1个区级集中收贮转运站等措施加大回收力度。

科技特派员进村屯 培养科技“新农人”

本报讯(曹华君 记者罗彦坤)近日,木兰县迎来了省、市科技特派员,24位科技特派员与木兰8个乡镇对接,全覆盖县域86个行政村。

科技特派员秉承“深入基层、服务群众”的宗旨,以专业科技技能促进农业增效、农民增收、农村发展。引进推广适合当地种养业的优良品种和先进实用技术、科技成果,建立现代农业示范基地,培育特色产业。同时,培养科技“新农人”也是本次服务的重要内容。木兰县高度重视科技特派员工作,建立组织部门牵头、工信科技部门主推的管理机制,各部门紧密配合形成工作合力,为县域经济发展提供有效科技人才支持和智力服务。

冰城跨度最长天桥“落户”哈理工

全长85.5米、宽5米,师生不出校园“跨越”征仪路段



哈市目前跨度最长的人行天桥。校方提供

本报讯(陈莹 记者王越)新学期开学之际,位于征仪路的哈尔滨理工大学南校区人行天桥正式启用。与市内其他人行天桥不同的是,这座天桥两侧梯道直接建在哈理工校园内,学校师生可在不出校园的情况下直接通过天桥“跨越”征仪路段,

往返校园各教学楼及公寓,从根本上保证了师生学习生活的安全,也从根本上解决了哈理工南校区征仪路两侧校园在疫情防控要求下无法实现封闭的问题。

该天桥全长85.5米、宽5米,主体结构为钢结构,总体造价超1000万元,

由市政府全资建设,是哈市目前跨度最长、体量最大的人行天桥。市公安局交通管理局、市城市道路桥梁服务中心等部门先后几次进行现场办公,克服不利因素的影响,通力合作,确保工程如期顺利完工。

**学党史 悟思想
办实事 开新局 我为群众办实事**

拆除万米违建 护航重点项目建设

道里区全力推进太平国际机场扩建二期东二跑道项目征收工作

本报讯(孙姬 吕建军 记者刘姝媛)9月3日,道里区组织行政执法、太平镇政府、土地规划、消防应急管理局等业务部门和单位,对机场扩建东二跑道项目涉征范围内抢建违建、无合法产权证照手续的宾馆房屋依法实施了强制拆除,共拆除违法建筑及其附属设施1万余平方米,正式打响哈尔滨太平国际机场扩建二期东二跑道征地项目拆违战役。

在国家“十三五”规划纲要中,哈尔滨太平国际机场被确定为全国十大国际航空枢纽之一,也是东北地区唯一的国际航空枢纽。机场扩建东二跑道项目作为建设“主战场”,总投资96.58亿元,是全省重点基础设施工程之首。

机场扩建东二跑道项目总占地面积约563万平方米,涉及征收道里区太平镇辖区内的集体土地,按照省委、省政府和市委、市政府的工作部署和要求,为全力保障重点工程良好用地环境,道里区提高站位,挑起数千户村民征拆重担,按照“实事求是、尊重客观、公平公正、以人为本”的原则开展征收补偿安置工作,凭借省内首创的“统一标准的地上物综合补偿”“无违建奖励”“按宅基地面积和容积率核算补偿面积上限”等一系列卓有成效的创新举



拆违现场。本报记者孙岩摄

让“红色种子” 在校园生根发芽

全民国防教育月活动暨哈市中小学校开学国防教育第一课启动仪式举行

本报讯(记者王越)为深入推进国防教育进学校、进课堂、进教学、进学生头脑,不断壮大国防教育的影响力渗透力,9月3日,黑龙江省“赓续红色血脉,建设强大国防”全民国防教育月活动暨哈尔滨市中小学校开学国防教育第一课启动仪式在哈市育红小学举行。

哈尔滨市红色资源丰富、革命传统厚重。一直以来,各学校深入挖掘自身特色资源,因地制宜开展爱国主义教育,广泛开展学英模事迹、做英雄传人,让红色基因的种子在校园生根发芽,代代相传,让“学

“证照分离”全覆盖 哈市新政首单落地

减少不必要的证明环节,大大缩短审批时限

本报讯(记者李佳琪)“非常荣幸获得哈尔滨首张通过告知承诺方式办理的机动车检验检测机构资质认定证书。以往,按一般程序申请检验检测机构资质认定,需要检验检测机构先提交申请材料,审批机关再组织现场勘查,经验收合格后再核发批准证书,办理时间需要5个工作日,4个流程。

全面实行“告知承诺”后,在办理行政许可审批时,市场监管局完成受理、审核、批准、制证,当场发放或邮寄送达检验检测机构资质认定证书。以往,按一般程序申请检验检测机构资质认定,需要检验检测机构先提交申请材料,审批机关再组织现场勘查,经验收合格后再核发批准证书,办理时间需要5个工作日、4个流程。

自7月1日起,市市场监管局在全市范围内落实“证照分离”全覆盖改革新政,包括取消审批、审批改备案、告知承诺、优化准入服务。其中,当机动车检验检测机构选择通过告知承诺方式办理资质认定时,只须向市市场监管局提交签字盖章的告知承诺书,书面承诺本机构符合法定条件和技术能力等要求,并提交法定申请材料后,市市场监管局推行“证照分离”改革全覆盖新政落地的第一单。

自7月1日起,市市场监管局在全市范围内落实“证照分离”全覆盖改革新政,包括取消审批、审批改备案、告知承诺、优化准入服务。其中,当机动车检验检测